

СОГЛАСОВАН:
Начальник отдела культуры
администрации
муниципального образования
Ленинградский район
Ю.И.Мазурова



УТВЕРЖДЕН:
Глава Новоплатнировского
сельского поселения
Г.А.Блоха



ТЕКСТОВОЙ ОТЧЕТ о состоянии и деятельности

**Муниципального бюджетного учреждения
сельский дом культуры «Кубань»
станции Новоплатнировской
Новоплатнировского сельского поселения
Ленинградского района**

2021 год

1. Краткая характеристика учреждения (дата создания, юридический адрес, наличие филиалов)

Год создания учреждения - ноябрь 1973 года,
353766, Краснодарский край, Ленинградский район,
станция Новоплатнировская, улица Ленина, 83.

2. Потребность в кадрах:

Число работников	Число штатных сотрудников	Из них – творческие сотрудники и (включая директора)	Из числа творческих сотрудников - специалисты с высшим профильным образованием	Из числа творческих сотрудников - специалисты с высшим непрофильным образованием	Из числа творческих сотрудников - специалисты со средним профильным образованием	Из числа творческих сотрудников - специалисты со средним непрофильным образованием	Сотрудники, имеющие стаж работы менее 3-х лет
8	8	8	5	1	-	3	-

2.1. Вакансии (указать имеющиеся вакансии)

Вакансий не имеем.

2.2. Потребность в кадрах на 2022 год (указать, какие специалисты требуются)

По- прежнему, в МБУ СДК «Кубань» существует необходимость в подготовленных руководителях музыкально - инструментального жанра и специалисты по декоративно – прикладному творчеству, специалистах по работе с детьми.

2.3. Имеющиеся льготы молодым специалистам

Всем работникам, а так же молодым специалистам предоставляется частичная компенсация коммунальных услуг. Молодой специалист дома культуры обучается в высшем заведении края по целевому направлению.

3. Взаимодействие учреждения в 2021 году с:

Взаимодействие клубного учреждения с другими организациями в 2021 году эффективно продолжается. Еще в начале года составлен план сетевого взаимодействия с учреждениями и организациями социальной сферы Новоплатнировского сельского поселения.

- краевыми органами власти;

Непосредственное взаимодействие с краевыми органами власти выражается в участии работников культуры в краевых семинарах, конкурсах и мастер – классах, курсах повышения квалификации как платных, так и за счет средств на финансовое обеспечение выполнения государственного задания. В этом году директор учреждения прошла обучение и имеет Сертификат участника семинара Краевого учебно – методического центра «Управление персоналом в системе современного менеджмента».

- районными органами власти;

Представители районной власти, лично Глава муниципального образования Ленинградский район, его заместители приглашаются в качестве

почетных гостей на большие праздничные концерты, на юбилеи творческих коллективов. В

подтверждение этого, можем сказать, что 140-летие станицы Новоплатнировской, праздничный концерт был организован по инициативе Главы района, с его непосредственным участием, где чествовали лучших станичников по номинациям.

-поселковыми органами власти;

Ведётся тесное взаимодействие дома культуры с поселковыми органами власти. Перед каждым праздником и большим мероприятием собирается организационный комитет, в который входят: глава сельского поселения, заместитель главы, директор школы, детского сада и общественных организаций станицы. Непосредственно оргкомитет разрабатывает план взаимодействия и проведения мероприятия.

Постоянно и активно взаимодействуем с органами местного самоуправления. Председатели ТОСов (квартальные) оповещают местных жителей о предстоящих праздниках, о проводимых мероприятиях, а так же сами лично принимают активное участие в подготовке и проведении мероприятий. Председатель ТОС, является членом семейного клуба «Посиделки» и своим примером способствует привлечению новых участников в клубную самодеятельность.

Совместно с Советом ветеранов планируем и организовываем работу клуба «Ветеран» и семейного клуба «Посиделки». В большинстве своём, председатель Совета ветеранов принимает участие во всех тематических мероприятиях, митингах и заседаниях вышеуказанных клубов.

- другими учреждениями культуры;

Сотрудники дома культуры поддерживают тесную связь с другими клубными учреждениями района. С помощью электронной почты обмениваемся опытом, делимся сценарным материалом. По возможности обмениваемся на временное пользование сценическими костюмами и реквизитом. Традиционно, в этом году творческий коллектив дома культуры «Кубань» с праздничной программой «Жатва - 2021» выступил в Первомайском сельском поселении. А также принял активное участие в днях поселений в соседних сельских поселениях.

- учреждениями образования;

Сотрудничество с образовательными учреждениями, отделом по молодежной политике, успешно продолжается. Учащиеся казачьей школы и казачьего детского сада посещают кружки и клубы по интересам, являются ядром клубной художественной самодеятельности. Большая часть досуговых мероприятий не обходится без их участия. Ежемесячно ребята совершают культпоходы в дом культуры на театральные постановки народного театра миниатюр «Чудаки», в соответствии плана реализации проекта «Культура для

школьников». Своевременно размещается на интернет площадках информация о проделанной работе в этом направлении. Принять участие в краевом фестивале «Наследники Победы» (организатор Кубанский казачий хор) двум нашим коллективам (народный духовой оркестр, образцовый ансамбль танца «Ровесник») оказал содействие директор казачьей школы.

Говоря о сетевом взаимодействии с детским садом «Родничок», надо отметить, что в этом году сотрудничество было особенно тесным, поскольку это учреждение в этом году отметило юбилейную дату – 40 лет со времени открытия. Дом культуры оказывал методическую, информационную поддержку, а также звуковое и техническое оснащение.

Силами участников художественной самодеятельности, под чутким руководством режиссера дома культуры, воспитанниками детского сада – юными казачатами, проведена праздничная программа, зрителями, которой стали коллектив детского сада, ветераны отрасли и приглашенные гости.

- учреждениями социальной защиты;

Пенсионеры и ветераны труда, инвалиды, которых обеспечивают работники социальной службы, являются участниками клуба «Ветеран» и клуба «Посиделки». Через подопечных двух отделений социальной защиты, пожилых людей, ведем работу с самим учреждением.

Весь коллектив отделений социальной защиты поздравили с профессиональным праздником «От сердца к сердцу» к дню соцработника и побывали в гостях с концертной программой.

- учреждениями здравоохранения;

Так же дом культуры сотрудничает с участковой больницей. В профессиональный праздник был подготовлен концерт, в честь медицинских работников. Детский врач участковой больницы частый гость профилактических бесед антинаркотической направленности. Заведующая участковой больницы участвовала в Акции «Территория без COVID-19», где рассказала о ситуации в стране и в поселении, а также о важности вакцинирования.

- казачьими обществами;

Постоянно осуществляется содействие со стороны станичного казачьего общества. Тесное сотрудничество выражается в том, что на каждом массовом мероприятии представители казачьего общества следят за порядком. А к дню рыбака, возле реки, совместно организовали конкурс на лучший улов. Праздник получился на славу, с песнями, танцами, да с угощением вкусной наваристой ухи. Станичным казачьим обществом победителям были выделены призы и ценные подарки.

- бизнес - структурами и другими (с указанием в какой конкретно форме проходит взаимодействие, особое внимание уделить взаимодействию с поселковой администрацией)

Связь с местными предпринимателями и фермерами всегда ценится и поддерживается, так как некоторые из них добровольно являются спонсорами праздников и различного рода мероприятий. В этом году фермеры оказали

большую спонсорскую помощь, которая пошла для устранения замечаний по пожарной безопасности.

Осуществляется тесное взаимодействие с администрацией сельского поселения, которая оказывает координационную, финансовую помощь нашему учреждению. Совместно организуются и проводятся станичные праздники, выборы, торжественные собрания и собрания местного актива, советы профилактики и советы ветеранов.

4. Приоритетные направления социально-культурного развития Вашего поселения

Сельский дом культуры осуществляет свою деятельность на основе конкретных запросов и потребностей населения, активно используя средства и формы организации досуга, расширяя спектр культурных услуг. Задача поддержать тех, для кого занятия всеми видами творчества становятся предпочтительным времяпрепровождением.

Основные направления работы в отчетном году:

- организация деятельности кружков любительского самодеятельного художественного творчества и любительских объединений;
- развитие и поддержка жанров современного народного творчества, реализация проектов, в том числе проекта «Культура для школьников»;
- организация культурно – массовых и информационно – просветительных мероприятий;
- сохранение, развитие традиционной народной культуры;
- профилактика наркомании, алкоголизма, табакокурения, повышение эффективности пропаганды здорового образа жизни;
- обеспечение единого информационного пространства, освещение деятельности в печатных СМИ и в сети Интернет;
- обеспечение доступности услуг культуры социально менее защищенным слоям населения, благотворительная концертная деятельность.

5. Характеристика деятельности учреждения по реализации целевых региональных программ культурного развития в 2021 году.

Дом культуры «Кубань» участвует в реализации всех целевых региональных программ, которые были запланированы на 2021 год.

1. "О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае"

В рамках тематической программы «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» работниками культуры организованы и проведены ряд мероприятий: диско - акции «Сегодня модно быть здоровым!», «Мы за МИР!»;

онлайн -викторина о видах спорта «Интеллектуальный спортивный ринг»; спортивные и игровые программы, праздники здоровья «Дружно, смело, с оптимизмом – за здоровый образ жизни!»; вечера – диалоги - «Самозащита – это важно!» (встреча с участковым); кинолектории, интеллектуальные программы, соревнования по шашкам и по настольному теннису в клубе любителей настольных игр «Калейдоскоп». Участниками данных мероприятий стали молодёжь и подростки, посещающие культурно – досуговые мероприятия, а так же участники клубных формирований: Клуб КВН «Одноклассники», Дискотек «Танцплощадка», клуб любителей настольных игр «Калейдоскоп».

Данные мероприятия объединяла одна общая цель: вовлечение подростков и молодёжи в кружки и спортивные секции; воспитание духовности и патриотизма, формирование гражданской культуры; формирование устойчивой ориентации молодёжи и подростков на здоровый образ жизни.

Большая профилактическая работа ведется с семьями, находящиеся в социально – опасном положении. На учете в ОПДН по Ленинградскому району по Новоплатнировскому сельскому поселению состоит одна семья, в которой двое детей, одна из которых – несовершеннолетняя. Специалисты дома культуры вместе со специалистом по молодежной политике поселения каждый месяц посещают неблагополучную семью. Во время посещений проводятся профилактически – разъяснительные беседы, беседы о здоровом образе жизни, об обязанностях родителей по воспитанию своих несовершеннолетних детей, вручаются приглашения на детские мероприятия, проводимые в доме культуры. Есть результаты этих посещений- несовершеннолетний подросток из этой семьи постоянно бывает на мероприятиях и в ноябре месяце, под руководством ответственного за данное направление, записалась в волонтеры культуры. Так же вместе с руководителем кружка «Коктейль» несовершеннолетняя из этой семьи участвовала в районном конкурсе «Здравствуй мама» и краевом конкурсе «Формула успеха», в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, укрепления внутрисемейных ценностей, развития среди детей и подростков уважительного отношения к родителям, развития творческих способностей у несовершеннолетних.

2. "Развитие физической культуры и спорта"

Программа по развитию физической культуры и спорта успешно реализуется на территории всего муниципального поселения и в том числе, в доме культуры. В доме культуры имеется два объединения спортивной направленности: спортивно – оздоровительный клуб «Вдохновение» и Клуб любителей скандинавской ходьбы «Здоровье». Руководитель клуба «Вдохновение» имеет золотой значок ГТО и пропагандирует в своем кружке, среди занимающейся молодежи, здоровый, спортивный образ жизни. В ежегодном перспективном плане не малое внимание уделяем мероприятиям, нацеленным на развитие физкультуры.

Наиболее популярные формы: дни здоровья, физминутки, танцевально - спортивные флеш-мобы, спортивно – игровые соревнования и конкурсы. Нынешний день здоровья прошел в офлайн режиме, участники творческих коллективов приняли участие в танцевальном флэшмобе «Зажигай!».

3. "Противодействие незаконному обороту наркотиков"

Одним из приоритетных направлений в работе Муниципального бюджетного учреждения сельский дом культуры «Кубань» на протяжении последних лет является профилактика наркомании, алкоголизма, табакокурения, повышение эффективности пропаганды здорового образа жизни, обеспечение занятости населения в свободное от учебы и работы время. В соответствии с постановлением главы администрации

Краснодарского края, в целях реализации краевой целевой программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков» в течение 2021 года велась плановая профилактическая работа. С этой целью дом культуры проводил различные

культурно - досуговые мероприятия: беседы и диспуты, концертные и развлекательные программы, тематические кинопоказы и спортивные соревнования, фестивали и конкурсы, акции, детские праздники и «Часы здоровья».

Всего за 2021 год проведено 46 мероприятий: 25 в очном режиме и 21 через средства массовой информации, в сети «Интернет».

В июне месяце ребята самодеятельных коллективов поучаствовали в месячнике антинаркотической направленности. Участники клубного любительского объединения «Одноклассники» соревновались с ребятами других поселений в краевом онлайн фестивале - квесте "Тропа здоровья", задачей которого являлась пропаганда здорового образа жизни и создание позитивной мотивации у молодежи. Клуб КВН «Одноклассники» награжден Дипломом участника краевого конкурса. Так же эти ребята участвовали в краевом конкурсе клубных учреждений на лучшую постановку работы по сокращению потребления наркотиков, привлечение несовершеннолетних, в том числе находящихся в социально опасном положении и иной трудной жизненной ситуации на муниципальном этапе. Оформляются стенды антинаркотической направленности. При формировании информационных стендов основной упор делается на соблюдение принципа позитивной профилактики. На стенде размещены телефоны доверия и контактные телефоны «Горячей линии». Каждый месяц информация обновляется. Дом культуры «Кубань» поучаствовал и в этом конкурсе - на лучшее оформление стендов антинаркотической направленности. Краевой конкурс агитационных роликов, направленных на пропаганду здорового образа жизни «Кино ЗОЖ» был по своему интересным и заинтересовал подростков из кружка «Коктейль». Ребята получили Диплом за участие.

С кинотеатром Горн заключены договора о сотрудничестве. Ежемесячно кинотеатром «Горн» предоставляются фильмы и ролики антинаркотической направленности, которые демонстрируются подросткам.

4. "Формирование условий для духовно-нравственного развития граждан"

С целью формирования у граждан российской общегражданской идентичности, в Доме культуры «Кубань» проводятся мероприятия направленные на укрепление нравственных и духовных ценностей, единства и дружбы народов, развитие и укрепление семейных традиций. В нашем учреждении организовано и проведено около ста мероприятий различных форм, самыми значимыми из которых стали: «Рождественские Святки»-обряд колядования; «Пасха красная, да прекрасная»- семейная игровая программа; цикл мероприятий, посвященных Всероссийскому дню семьи, любви и верности, памяти святых равноапостольных Петра и Февроньи Муромских; цикл мероприятий "Единая страна – великая Россия!", посвященные Дню народного единства; мероприятия ко Дню матери и Дню матери казачки.

В рамках Всероссийской культурно – образовательной акции «Ночь искусств-2021» для молодежи подготовлен онлайн рассказ о российском кино. Ещё один онлайн рассказ был представлен для семейной аудитории – это «Любимые актёры театра и кино». 11 ноября, в день рождения Ф.М. Достоевского, в рамках краевой киноакции «Мир спасет красота» был представлен кинолекторий «Реализм Достоевского», из нескольких фильмов, в которых нашло отражение творчество великого русского писателя. Для семейной аудитории организованы в фойе дома культуры четыре выставки: выставка народного костюма «Моя великая Россия», выставка рисунков «Россия – это мы», выставка рисунков об осени «Осенины», выставка рисунков «Единственной маме на свете». выставки посетили более двух тысяч человек это: дети и подростки местной школы и садика, все участники художественной самодеятельности, взрослое население станицы. Также эти выставки можно было посетить на официальных страницах сайта учреждения.

В канун Пушкинского дня в России проведены Акции и мероприятия, посвященные дню рождения А.С. Пушкина», театром миниатюр «Чудаки» театрализован отрывок из повести И.П. Белкина «Барышня крестьянка» и прочтение стихотворения А.С. Пушкина «Что в имени твоём»- участником театрального коллектива «Радуга». Дети совершили путешествие по сказкам великого русского поэта. Они вспомнили его сказочных героев во время литературной игры. После проведения таких мероприятий ребята понимают, что ничто, кроме любви и добра, не способно победить зло на этом свете. Целью этих мероприятий было развитие познавательной активности детей, пробуждение интереса к творчеству А.С. Пушкина.

Интересным был час игры «Семья – любви великой царство» посвящённый 8 июля- Дню семьи, любви и верности. Целью было сформировать у детей и подростков представление о семье, как о людях, которые любят друг друга, заботятся друг о друге. Воспитать у детей и подростков чувства любви и

уважения к родителям, гордости за свою семью. В ходе мероприятия ребята познакомились с историей праздника, а так же поучаствовали в весёлой игре – викторине на тему семьи. На этих мероприятиях присутствовало по 80 детей из летнего оздоровительного лагеря средней школы №11.

5. "Молодёжь Кубани"

В доме культуры работают 13 клубных формирований для молодежи, насчитывающих 274 участника. Молодежь – это наше будущее, и мы, взрослые, активно должны участвовать в их воспитании. Каждый год, в период с мая по сентябрь, выполняется план межведомственной операции «Подросток», нацеленной на вовлечение детей и подростков в проводимые мероприятия этой тематики. В рамках месячника антинаркотической направленности проведен конкурс социальной рекламы «Наш выбор - ЗОЖ», информ – дайджест «Быть здоровым – это модно», гимнастический флэшмоб «На зарядку становись!». Руководитель кружка вместе со своим коллективом «Коктейль» участвовала в краевом конкурсе агитационных роликов «Кино ЗОЖ». Ребята из клубного объединения «Одноклассники» участвовали в краевом конкурсе «Квест «Тропа здоровья».

Среди всех категорий, с которыми работает учреждение культуры, самая активная категория это – подростки, они наиболее восприимчивы ко всему новому. Ищем и находим общий язык с ними, организуем для них интересные мероприятия. Для молодежи и подростков за 2021 год проведено 116 мероприятий, на которых присутствовало 9014 человек. Сюда входят платные мероприятия – это дискотеки. В этом году их было – 25 и посещений на них – 988. В рамках летней оздоровительной кампании, проводились мероприятия и для подростков. К Дню России проведены такие мероприятия как: литературно – музыкальная композиция «Россия Родина моя!»; тематическая диско программа «Цветущий триколор». Организаторы приобщали ребят к творческим видам деятельности. Конкурсы рисунков и плакатов на разные темы помогали раскрыться подросткам, показать своё творчество. Большой интерес у ребят вызвали мастер классы: «Инсценируем песни», «Танцуй вместе с нами!».

Самым ярким было - «Путешествие по фольклорным станциям». Цель мероприятия: познакомить подростков с русским фольклором через песни, частушки, игры на народных инструментах (баян, балалайка, деревянные ложки). Увлекательное путешествие ребят прошло по трём станциям: «Музыкальная», «Шумовой оркестр» и «Сказочная». В ходе мероприятия подростки водили хоровод, играли, пели, участвовали в моментальной сказке

- экспромт. Ребята получили заряд положительных эмоций и хорошее настроение. Завершилось мероприятие большой фотосессией.

На мероприятии «История России в творчестве великих музыкантов» дирижёр дома культуры Кузьменко В.И. познакомил ребят с кантатой С.

Прокофьева «Александр Невский». В рамках празднования 800-летия со дня рождения А. Невского, проводятся различные формы мероприятий, где подростки соприкасаются с историей нашей Родины. На протяжении всего отчетного периода специалисты дома культуры создавали благоприятную эмоциональную атмосферу в коллективе, интересную и разнообразную форму отдыха подростков. Ребята получают конкретные знания, умения и навыки лидерства, огромное удовольствие от интересных встреч и мероприятий.

6. "Дети Кубани"

В МБУ СДК «Кубань» организованы и плодотворно ведут занятия 10 объединений для детей. В них занято 206 ребятишек. За отчетный период для детей было проведено 130 мероприятий, которые посетило около 9743 ребенка. С начала года, при составлении плана, в него внесены мероприятия самых различных форм работы: литературные, творческие конкурсы, конкурсы рисунков, викторины, мастер – классы, игры (спортивные, ролевые, подвижные, поисковые и др.), спортивные и творческие соревнования, конкурсы, беседы, экскурсии, акции, сэлфи – подиумы, фотоконкурсы, динамические паузы. С приходом лета, как всегда активизируется работа с детьми. Специалисты дома культуры «Кубань» в летней

оздоровительной кампании приняли активное участие. Были проведены следующие, интересные мероприятия: «Кто больше назовет» - словесная игра; «Разноцветные забавы» - марафон игр; «Защитники земли русской» - конкурс рисунков; «Семья – любви великой царство» - час игры; «День воинской славы» - показ фильма, «Дорожная азбука» - игровая программа по ПДД, «Будь активным и спортивным» - флешмоб, «Некрасовская Русь» - видео час для детей к празднованию 200 летия со дня рождения Н.А. Некрасова, «Путешествие по фольклорным станциям» - познавательная игра, «Азбука театра» - онлайн час, «Преодолей» - час безопасности для детей в летний период.

Проявляли свои лидерские качества, знания и смекалку в таких мероприятиях: «Скажи наоборот»-игровая ситуация; «Кто умнее?»-викторины и загадки в час отдыха; «Преодолей препятствие»- игра – эстафета, «Веселые истории»- конкурс смешных историй, «Пришел Яблочный Спас – готовь сани про запас»- конкурсная программа. На каждом мероприятии присутствовало музыкальное сопровождение, проводились физминутки, флэшмобы «Делай как мы», дискотеки «Танцевальные время», диско программа «Ура! Каникулы!», музыкальная программа «Радио хит».

Хороший отклик у школьников поселения получил Всероссийский культурно – образовательный проект «Культурный норматив школьника», главной целью которого стало вовлечение детей в культурную среду через посещение учреждений культуры и знакомство с театральным искусством. В рамках проекта были проведены такие мероприятия, как: серия познавательных онлайн часов «Азбука театра»; театром миниатюр «Чудаки» театрализован отрывок из повести И.П. Белкина «Барышня крестьянка» и прочтение стихотворения А.С. Пушкина «Что в имени твоём»- участником театрального коллектива «Радуга». Дети совершили путешествие по сказкам великого русского поэта. Ребята вспомнили его сказочных героев во время литературной игры. Участвовали в литературной викторине, играх «Наливное яблочко», «Быстрая сказка», и отгадывали кроссворд. В октябре месяце самым большим мероприятием было театрализованное представление «Как Петрушка невесту искал», в рамках Всероссийского проекта «Культура для школьника», на котором присутствовало 110 детей начальной школы.

Особенно хочется выделить мероприятия нравственно-патриотического воспитания. К Дню России проведены такие мероприятия как: литературно – музыкальная композиция «Россия Родина моя!»; конкурс рисунков «Цветная Россия». Ко дню памяти и скорби ребята участвовали в Акции «Журавли Победы», сами изготавливали журавликов и писали фамилии своих родственников, участников Великой Отечественной войны. Учили стихи и рассказы о детях войны, готовили презентации и видео публикации к акциям «Войной украденное детство», «Свеча памяти».

В рамках месячника антинаркотической направленности провели конкурс социальной рекламы «Наш выбор - ЗОЖ», информ – дайджест «Быть здоровым – это модно», гимнастический флэшмоб «На зарядку становись!». Л. Степанченко – руководитель кружка вместе со своим коллективом участвовала в краевом конкурсе агитационных роликов «Кино ЗОЖ». Ребята из театрального кружка «Радуга» (рук. Голенко Л.М.) участвуют в краевом конкурсе «Квест «Тропа здоровья».

Большой интерес у ребят вызвали мастер классы: «Инсценируем песни», «Танцуй вместе с нами!».

Каждый четверг, когда на улице жарко, ребята в прохладном зале смотрели кино и мультфильмы, предоставленные кинотеатром «Горн».

Ребята познакомились с жизнью Александра Невского, просмотрели фильм 1938 года «А. Невский» (К 800- летию А. Невского).

Также запланированы мероприятия в дистанционном режиме: «Краснодарский край – без наркотиков»- информационный онлайн – час; «Российский стяг»- онлайн викторина, посвященная Дню Российского триколора; литературный круиз «Путешествие по романам Ф.М. Достоевского», к 200- летию писателя; «История русской народной игрушки»- познавательный онлайн – час.

В этот период проведено большое количество конкурсов разных уровней – муниципальные, краевые и всероссийские. В 1 краевом фестивале

«Наследники Победы» в номинации «хореография» ребята из образцового ансамбля танца «Ровесник»(рук. Шилова И.А.) завоевали Диплом Лауреата 2 степени, так же они стали участниками муниципального этапа XXX краевого фестиваля детских фольклорных коллективов «Кубанский казачок». Ребята из образцового ансамбля танца «Ровесник» этим летом отдохнули в Крыму и поучаствовали в Международном фестивале – конкурсе искусств «Звездная волна» и стали Дипломантами Лауреата 2 степени. А также в III Международном дистанционном многожанровом творческом конкурсе «WORLD OF MUSIC - 2021» завоевали Диплом Лауреата 3 степени.

7. "Развитие культуры"

В этом году поселковой администрацией и домом культуры «Кубань» подготовлен и подписан пакет документов на участие в государственной программе Краснодарского края «Развитие культуры». Основным мероприятием этой программы - приобретение кресел в зрительный зал муниципального бюджетного учреждения сельский дом культуры «Кубань» станицы Новоплатнировской Новоплатнировского сельского поселения Ленинградского района.

8. "Доступная среда"

Работа по направлению «Организация досуга людей с ограниченными возможностями» реализовывалась с использованием организации культурно-досуговых мероприятий для категорий граждан с ограниченными возможностями здоровья: вечера отдыха, литературные гостиные, организация работы клуба «Посиделки». В 2021 году для этой категории граждан Сайт учреждения, на котором размещается информация, адаптирован для инвалидов по зрению.

Для детей и людей с ограниченными возможностями в доме культуры оборудован подъезд и пандус, кнопка вызова персонала, закреплена ответственная, проинструктированный работник, который помогает ориентироваться, перед входом на территорию дома культуры, с северной стороны, обозначено специальное место для стоянки автомобильного транспорта

инвалидов. На ступеньках крыльца и у основного входа размещены тактильные полосы и знаки.

10. "Казачество Кубани".

Важным элементом социокультурного развития Кубани является возрождение и сохранение казачества. Основной целью работы в этом направлении дом культуры «Кубань» видит для себя развитие и стимулирование деятельности творческих коллективов, развитие народного творчества и организацию досуга населения, эстетическое воспитание детей и молодежи. Основными задачами является: приобщение населения, особенно подрастающего поколения, к традиционной культуре, воспитание его на лучших образцах

фольклора Кубани. В доме культуры «Кубань» уже много лет работают коллективы – Образцовый ансамбль танца «Ровесник» и народный театр миниатюр «Чудаки». Основу репертуара составляют кубанские народные танцы, кубанские байки и балачки. Без участия перечисленных коллективов не обходятся мероприятия, посвященные Рождеству, Масленице, Пасхе, Троице и другим народным праздникам. Главным преимуществом для дома культуры является, то что школа и детский сад имеют статус «казачья школа» и «казачий детский сад». Большая часть мероприятий по возрождению и сохранению казачества проводятся совместно. Так 19 мая состоялся большой казачий праздник на территории МАОУ СОШ №11. Все коллективы художественной самодеятельности приняли участие во Всероссийском казачьем практикуме - семинаре. Высокую оценку этим коллективам дал казачий генерал, атаман Всероссийского казачьего общества Николай Александрович Долуда. Так же все творческие коллективы тесно сотрудничают со станичным казачьим обществом.

6. Реализация Закона Краснодарского края «О государственной политике в сфере сохранения и развития традиционной народной культуры в Краснодарском крае»

Реализация Закона Краснодарского края «О государственной политике в сфере сохранения и развития традиционной народной культуры в Краснодарском крае» в доме культуры «Кубань» велась как в очном, так и в дистанционном форматах. Следует отметить фольклорные праздники. Традиционно тепло и по - домашнему прошли Рождественские праздники в клубе «Посиделки» для старшего поколения, а для детей провели конкурс колядок «Колядки – рождественские святки». Также, в рамках реализации Всероссийской программы «Культура для школьников», народный театр миниатюр «Чудаки» подготовил театрализованный показ святочных обрядов - колядования, гадания «На праздник Святки гадай без оглядки», в котором участвовали ребята из начальных классов. Масленичная неделя прошла для детей задорно, весело и увлекательно – во всех детских коллективах праздновали встречу весны на фольклорном мероприятии «Красна Масленица».

Летние мероприятия, посвященные православным Великим праздникам - это Троица, Ивана Купала, Три Спаса и другие.

В рамках реализации этого закона в этом году проведено не мало фестивалей и конкурсов. В некоторых из них приняли участие и коллективы нашего дома культуры. Образцовый ансамбль танца «Ровесник» и театральный коллектив «Радуга» приняли участие в Муниципальном этапе XXX краевого фестиваля детских фольклорных коллективов «Кубанский казачок». И награждены Дипломом Победителя муниципального этапа.

7. Перечень мероприятий, которые намечено реализовать в 2022 году.

В 2022 году дом культуры «Кубань» продолжит работать по Государственным программам Краснодарского края: «Формирование условий

для духовно-нравственного развития граждан», «Противодействие незаконному обороту наркотиков», «Патриотическое воспитание населения Краснодарского края», «Дети Кубани», закон Краснодарского края № 1539-кз от 21 июля 2008 года «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», «Социальная поддержка граждан», «Доступная среда», «Развитие Культуры».

8. Анализ состояния и развития клубных любительских объединений и клубов по интересам (2020-2021годы).

№	Наименование показателей	Годы		
		2020 количество коллективов, количество участников	2021 количество коллективов, количество участников	2021 к 2020
1.	Общественно-политические			
2.	Естественнонаучные, специальных знаний у умений	1(40)	2(50)	+1(10)
3.	Производственные научные			
4.	Художественно- искусствоведческие	2 (25)	2 (25)	0
5.	Коллекционно- собираТЕЛЬские			
6.	Физкультурно- оздоровительные спортивные и	2 (38)	2 (38)	0
7.	Комплексно-досуговые	9 (269)	8 (259)	-1 (10)
8.	Другие			
	Итого:	<u>14 (372)</u>	<u>14 (372)</u>	<u>0</u>

Проанализировать состояние КЛЮ в Вашем учреждении (какие наиболее развиты, какие наименее, причины отсутствия тех или иных видов КЛЮ в учреждении). Какие категории населения заняты в Ваших клубах по интересам. Есть ли инициатива населения (детей, подростков, работающих) по созданию любительских объединений, клубов в вашем СДК, СК. Какие объединения созданы на базе вашего СК, СДК в 2021 году. Как вы изучаете потребность в подобных объединениях вашего населения? Наиболее популярные, устойчивые объединения, работающие на базе вашего учреждения (кратко опишите формы их работы).

В 2021 году, как и в прошлом, число клубов не изменилось. 372 человека проводят свой досуг в 14 клубных объединениях. В клубах по интересам занимаются все категории населения от первоклашек до людей почтенного возраста. Без инициативы местного населения не создается ни одно клубное объединение: Клуб любителей вязания «Паутинка» возглавляет библиотекарь, клубом скандинавской ходьбы «Здоровье» руководит работник детского сада. Клуб выходного дня «Сувенир» прекратил свою деятельность, в связи с переездом руководителя в другой город. Но сразу же по инициативе жителей станицы, был организован и создан клуб цветоводов «Маргаритка». Его участницы очень довольны работой клуба.

Наиболее популярные любительские объединения: спортивно – оздоровительный клуб «Вдохновение», клуб любителей скандинавской ходьбы «Здоровье». Эти два клуба также для обладательниц прекрасного пола.

Женщины всегда хотят выглядеть красиво и молодо, поэтому они самые активные участники этих клубов по интересам.

Еще самыми популярными являются клубы по интересам для молодежи: клуб любителей настольных игр «Калейдоскоп» и дискотеклуб «Танцплощадка». Подростки из дискотеклуба «Танцплощадка» сами подбирают репертуар на дискотеки, верстают пятиминутки о самых популярных группах и солистах.

Для людей пожилого возраста, в семейном клубе «Посиделки», организовывались огоньки к большим праздникам, чайные посиделки, устраивались общие дни рождения. С ограничительными мерами, старшее поколение ещё не в полном составе посещают наши занятия. Но для тех, кто не может прийти лично, в дистанционном формате выкладываем видеоотчет о прошедших мероприятиях и создаем интересные для этого возраста видео материалы. С 2020 года изучаем отзывы обратной связи на сайте и отзывы в книге предложений и делаем соответствующие выводы.

9. Анализ состояния и развития жанров самодеятельного художественного творчества за 2019-2020 годы.

№	Наименование показателей	Годы		
		2020 количество коллективов, количество участников	2021 количество коллективов, количество участников	2021 к 2020
1.	Вокально-хоровой	3 (46)	3 (46)	0
2.	Хореографический	3 (117)	3 (117)	0
3.	Театральный	4 (59)	4 (59)	0
4.	Музыкально-инструментальный	2 (27)	2 (27)	0
5.	Фольклорный			
6.	Национальные коллективы			
7.	Изобразительное искусство			
8.	Декоративно-прикладное искусство			
9.	Кино-фото-видеоискусство	=	1(7)	+1
10.	Кружки технического творчества			
11.	Цирковые коллективы			
12.	Другие жанровые разновидности Клубок «Юный музыкант»	1 (7)	-	-1
	итого	13 (256)	13 (256)	0

Проанализировать состояние жанров в Вашем учреждении (какие наиболее развиты, какие наименее, причины отсутствия тех или иных жанров худ. творчества в учреждении). Указать, какие коллективы имеют звания. Участие в фестивалях и конкурсах по сравнению с 2020 годом. Наличие коллективов-спутников. Причина их отсутствия. Перспективы развития и имеющиеся проблемы. Указать 1-2 примера наиболее ярких примеров деятельности творческих коллективов в 2021 году.

Говоря о работе творческих коллективов за прошедший год, нужно отметить, что количество их осталось неизменным, также состав

коллективов не изменился: 13 коллективов художественной самодеятельности, в которых занимаются 256 человек. Кружок «Юный музыкант» прекратил свою деятельность и сразу же с нового года заработал кружок «Юный клипмейкер». Этот жанр в настоящее время очень популярен.

В МБУ СДК «Кубань» наиболее развиты следующие жанры: танцевальный, театральный и музыкально - инструментальный.

Детский танцевальный коллектив «Ровесник» имеет звание «образцовый», а театр миниатюр «Чудаки» и духовой оркестр ДК «Кубань» - звание «народный» коллектив. Перечисленные выше коллективы имеют спутников: Образцовый ансамбль танца «Ровесник» – спутник «Звездная россыпь», театр миниатюр «Чудаки» - театральные кружки «Радуга» и «Радужка», у народного духового оркестра спутником является эстрадно – духовая группа. Все три коллектива в этом году подтвердили звания «образцовый» и «народный коллектив». С мая по ноябрь народный духовой оркестр проводил свои концерты в станичном парке. Это проходило ежемесячно, в последнюю субботу, в очном формате. Для каждого русского человека звучание духового оркестра сливается с понятиями «мужество», «долг», «любовь к Родине». И наши станичники с удовольствием приходили в парк послушать, а то и потанцевать под звуки духового оркестра.

Наиболее весомыми примерами творческой деятельности коллективов нашего дома культуры в уходящем году стали: участие творческих коллективов в Акциях и мероприятиях, посвященных 80- летию начала Великой Отечественной войны, Акции «Нам жить и помнить», 800-летию Александра Невского, в марше Победы, обменных концертах «Музыкальная весна».

10. Анализ деятельности учреждения в дистанционном формате: (формы работы, инновации, реализованные проекты и рубрики и т.д.)

Анализируя работу дома культуры за 2021 год, можно сказать, что она стала более интересной, плодотворной. Количество мероприятий возросло, заметно улучшилось их качество. Изменилась форма проведения некоторых мероприятий, что делает их более интересными и разнообразными. Реализованные проекты в этом году это «Азбука театра»- цикл познавательных программ для детей и подростков, в рамках Всероссийского проекта «Культура для школьников».

Еще испробована одна форма работы в дистанционном формате – это прямой эфир. В рамках Всероссийской акции «Культурная суббота» велась трансляция концертной программы «Мы единое целое», где звучали стихи собственного сочинения В.И. Стрелецкого и С.Н. Каплун (участники семейного клуба «Посиделки»), а Т.М. Ночёвка (волонтер, участница народного театра миниатюр «Чудаки») читала миниатюры.

11. Содержание, формы работы, проблемы учреждения и пути решения.

Дом культуры – это досуговое учреждение, оказывающее населению услуги культурного развития и духовно – творческого созидания. Формы

работы учреждения разнообразные, и с каждым годом, стараемся их разнообразить. Работая в очном режиме, все мероприятия размещаются на Интернет площадках. Те кто не может прийти в дом культуры по состоянию здоровья, имеют прекрасную возможность следить за нашей работой в сети Интернет- на сайте учреждения и на официальных страничках заведения. Проблемы учреждения состоят в том, что местная администрация не имеет возможности полностью финансировать мероприятия по антитеррористической и противопожарной безопасности. Это важнейшая проблема, но пути решения её мы находим. Благодаря фермерским хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, которые выступают спонсорами, устраняются недостатки.

12. Работа учреждения по оказанию платных услуг населению:

- сравнительный анализ по оказанию платных услуг (сравнить с предыдущим годом число проводимых мероприятий, число их участников, сумму заработанных средств);
- перечень предлагаемых услуг, указать наиболее популярные услуги, имеющие перспективы развития;
- проблемы, связанные с развитием платных услуг.

В 2021 году проведено 30 платных мероприятий, на них присутствовало 1420 человек. Эта цифра, по сравнению с прошлым годом, с учетом ограничительных мер, больше. В общей сложности заработано 60550 рублей.

Наиболее популярные услуги: дискотеки, выездные концерты, юбилейные концерты образцового ансамбля танца «Ровесник», новогодние утренники и поздравление Деда Мороза на дому. Проблема состоит в том, что цена на билет (на дискотеку), установленная администрацией сельского поселения, очень низкая – 30 рублей. Мы надеемся, что будет произведена калькуляция и в наступающем году проблема разрешится. Развитие платных кружков по-прежнему ограничено слабой материально технической базой.

13. Инновационные формы работы (подробное описание)

Инновационные формы работы постепенно осваиваются сотрудниками и входят в повседневную трудовую деятельность. Осваиваются интернет сайты и социальные сети. Готовятся мероприятия с помощью интернет приложений и публикация их на сайте и в социальных сетях. Для современных инновационных форм работы нужны финансовые затраты, на приобретение мультимедийной и светозвуковой аппаратуры, компьютеров. Стараемся принимать участие в грантовых мероприятиях.

14. Взаимодействие вашего СДК, СК с МКУ «РОМЦК» муниципального образования Ленинградский район в 2021 году. Предложения по взаимодействию.

СДК на протяжении всего текущего года тесно сотрудничает с МКУ «РОМЦК». Работники МКУ «РОМЦК» оказывают постоянную методическую помощь и поддержку. За текущий год сотрудники нашего дома культуры смогли побывать и поучаствовать на многочисленных семинарах, мастер классах и других учебных мероприятиях. Хотим чтобы учли наши пожелания

в организации встреч со специалистами по антитеррору, пожарной безопасности и охране труда хотя бы два раза в год.

Директор МБУ СДК «Кубань»

О.Г. Эпп